

打多份工 为妻子赚救命钱

一位丈夫守护患病妻子8年

37岁的王安俊是一位真正的硬汉。妻子患癌8年,他始终不离不弃,拼命赚钱为妻子治疗。大爱无言,这位身高一米八的商河汉子,用一言一行表达着对妻子的爱。在妻子病情恶化、面临高额费用之际,王安俊所在的南方物业济南分公司、名士豪庭物业项目向他伸出了援助之手,领导、同事们纷纷捐款,帮助这一对患难夫妻渡过难关。



文/片 本报记者 肖龙凤
实习生 毕秋雨 通讯员 彭博

妻子患病,丈夫不离不弃

王安俊的妻子王甲美今年38岁。没患病之前,她不但操劳着家里的十几亩地,连村子里有很多女人没干过的重活也都干过,去砖厂、下工地,不为别的,就想着生活能好过一点。可是,这位可敬的女子没有逃过病魔之手,2008年,她查出患了乳腺癌。

当时经过手术,王甲美病情趋于稳定。但之后每季度需住院放疗一次,日常靠药物维持治疗,其间昂贵的医药费让这个家庭负债累累。“我一直在外上班,家里的一切,都是她操持着,没想到会发生这样的事,我欠她的太多了。”王安俊对妻子非常感激,也非常心疼。

前几年,王安俊一天会做好几份工作。现在在小区里当保安,他主动要求上夜班,白天早上去送牛奶,中午在餐厅后厨帮忙,休息一会儿后又匆匆赶回小区里。这样的拼命,他已经习惯,“我已经有三年没在家过年了,过年用人单位给的钱总会多一些,能挣一点是一点。”

这般努力,并没有换来命运的眷顾。2014年12月份,妻子的病情恶化,癌细胞转移到肺部,呼吸十分困难,不得不来济南再次住院接受第二次手术。王安俊的女儿17岁,自己在老家上学,儿子才4岁,跟在奶奶身边。王安俊的母亲在小区里当保洁员,有空的时候收点废品,白天干活都得带着小孙子。王安俊的父亲则在医院帮助照看妻子。

为母治病,女儿动了辍学念头

“刚来的时候,她喘气都是很困难的,抵抗力特别低,还有感冒,对她的病情很不利。现在通过化疗、放疗的方法来控制她的病情,情况已经有所好转。”医生对记者说。

为了让王甲美安心治病,家人只告诉王甲美,她肺部有肿瘤。其实,在左胸壁、左锁骨上、胸腔积液、心包积

液,还有肺部纵隔等5个地方全部有病灶转移。“我这个儿媳妇,自从嫁到我们家,从来没红过一次脸。我儿子在外面上班,我们身体也不好,家里的事多亏了她啊。她也命苦,她父亲去世得早,她娘也已经80岁了,我们都没敢和她说孩子现在的情况。”王安俊的老父亲说。

为了给王甲美筹钱治病,家里把秋收的粮食卖了一万多块钱,能借的钱也全都借遍了。“闺女的班主任告诉我,孩子曾偷偷跟他说不想念书了,想出去打工,给妈妈看病。”王安俊说,自己听到这个消息心里很不是滋味,孩子很懂事,学习也很好,一直是班里前几名,从来不用家人操心,每个星期10块钱的生活费都有剩余。

爱心汇聚,名士豪庭物业同事纷纷捐款

王甲美所在的医院为她免除了一部分手术费。但剩下的6万多元钱,对这个早已负债累累的家庭来说还是天文数字。正愁眉不展之际,王安俊所在名士豪庭物业项目向南方物业济南分公司全体同仁发起了捐款倡议。同事们纷纷伸出援助之手。

“短短3天,就筹集到2万多元善款,还有人陆续捐款。”南方物业济南分公司经理刘维胜说。负责名士豪庭项目捐款活动的彭博告诉记者:“没想到大家的捐款热情这么高,虽然是无记名捐款,但在捐款现场看到有好多像王安俊一样的保安,他们的收入虽不高,但不少人都捐了几百块。大家用行动鼓励王安俊,不要被钱吓倒,钱都是人挣的,我们能帮一把就帮一把。”

王安俊非常感激帮助过他的所有人,包括村里的乡亲们,身边的朋友,自己的同事、领导,医院的护士医生。他说这些都是救过他妻子命的人,现在这样他很感恩,知足了。“我得再出去多打份工,还是得努力。”他说。

如果您愿意帮助王安俊一家,可以拨打以下电话联系0531-81857762(南方物业济南分公司),13455156038(王安俊);或者直接打款,账户为建设银行6217002340005928173,账户名为王安俊。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。在名士豪庭三区,一提起一号楼楼长李传华,大家纷纷竖起大拇指,“她不仅歌唱得好,人也好!是我们身边的活雷锋!”



年过花甲 歌美人更美

李传华被称为身边的“活雷锋”

文/片 本报见习记者 朱文龙 通讯员 高燕

多才多艺,文艺编织样样精通

在名士豪庭二居的居委会中,有几件手工编织作品特别引人注目。其中鱼儿灵动,花朵娇艳,鸟儿轻盈,造型栩栩如生,很受居民的喜爱。

“这些都是李传华老师做的。”名士豪庭二居居委会一名工作人员说道。“李老师的编织手艺在我们小区很出名。”

记者见到李传华时,她正在编织一条鱼。“这不还没出十五了吗?还是过年,编条鱼,年年有余。”据李传华介绍,她开始做这些编织品时,就是一时的兴趣,没想到很受社区居民的喜欢。

“原先,我就送给居委会和几个关系比较好的朋友,没想到,大家都很喜欢。”每年,都会有许多社区居民向李传华讨要手工编织物品。李传华也乐在其中,编织完成后,免费送给居民。

除了手工编织,唱歌跳舞也是李传华的特长。“李老师是我们这里的歌舞队队长,是我们文艺活动的顶梁柱。”名士豪庭二居居委会工作人员高女士说。

据李传华说,有一次她去买菜,因为等候同伴,她在菜市场外高歌一曲,竟然引起了山东电视台综艺频道《我是大明星》栏目编导的注意。“他说我嗓子很好,原生态无修饰,推荐我上节目。”

“我年轻的时候没有学过音乐,能得到专业人士的肯定,我很高兴。”李传华决定在年后去参加《我是大明星》,“不求什么名次,就想看看自己什么水平。”在采访现场,李传华现场唱了《学习雷锋好榜样》、《为人民服务》等歌曲,声音高亢,不修假音,全靠嗓音,技艺的确不凡。

热心助人,被誉“活雷锋”

在社区,李传华的热情是出了名的。每天,她会很早来到居委会,扫地拖地,收拾垃圾,数十年如一日,从不间断。“李传华有的时候来的都比我们早。冬天,看着老人在寒风里冻着等我们开门,说实话,有时候很感动。”一位居委会的工作人员说。

李传华有副好嗓子,在社区中担任歌舞队队长一职。每次,李传华都是歌舞队里来的最早的,走得最晚的。排练前她会收拾场地,排练的时候她为队员端茶送水,跑前跑后,排练结束后,她还会打扫卫生。“几年了,都是这样,从没有听她抱怨。她就是我们社区的‘活雷锋’!”

因为李传华的热情热心,深受大家信任,她当选为名士豪庭三区一号楼的楼长。在楼长任上,她尽职尽责,见到谁家有困难,就捐衣捐款,看到谁家有纷争,就尽力调解。

“有一次楼上有一对夫妻吵架,吵得很凶,街坊四邻都不安生。李老师知道后,就上楼调解。刚开始的时候,那个男的还不听,李老师就给他们讲道理,摆事实,让他们回忆过往的苦,想想现在的甜,最后两个人抱在一起哭了起来。”与李传华同住一号楼的张先生表示,一号楼的邻里和睦有李传华很大的功劳。

面对社区居民的赞誉,李传华很是淡定。在这位六十岁的老人眼中,她所做的一切都很平常。“我只是个普通人,做了些微不足道的事情,雷锋是我儿时的偶像,我所做的距离雷锋还有很大的差距。”李传华表示,她会坚持下去,“如果这叫正能量的话,就让它传承下去吧!”